

陕西西咸新区沣西新城

绿色发展  
建设生态城市本报记者  
张丹华

2020年11月23日,陕西西安西下起了鹅毛大雪,室外气温降至零摄氏度以下。而此时,陕西西咸新区沣西新城同德晨曦园小区居民王敬修的家里,十分温暖。

雪天气温骤降,考验着供热企业的服务质量。陕西西咸新区沣西新城能源发展有限公司通过中深层地热能无干扰清洁供热系统,采取智慧能源管控、加强管网巡检等举措,全力以赴保障低温天气居民供暖的安全稳定。这是沣西新城建设绿色生态城区,实施创新驱动发展战略,创新城市发展方式的缩影。

2013年,沣西新城开始探索应用中深层地热能,创新研发无干扰清洁供热技术,通过钻机向地下2500米至3000米的高温岩层钻孔,通过密闭金属套管换热器将地下深处的热能导出,并通过热泉系统向地面建筑物供热,整个过程取热不取水,不产生污染物和碳排放。

2019年7月5日,全国最大规模中深层地热能无干扰供热系统投运,为中国西部科技创新港159万平方米建筑供冷、供热和生活用水。2020年11月,在郑州市重点项目郑州鲲鹏软件小镇(一期)中,以中深层地热能集成为应用为特色的综合能源系统,正式开始建设施工。

目前,沣西新城推广应用中深层地热能无干扰清洁供热面积达1300万平方米,成立了地热能产业联盟和清洁能源技术研发中心,鼓励科研院所、金融机构及社会资本等参与产业发展,构建“政产学研金介用”相结合的发展模式。以一个供暖季2000万平方米的面积计算,每年可减少二氧化碳排放量86万吨,减少使用标准煤32万吨,相当于种植712万棵树的全年生态补偿量,节能减排效果显著。

未来,沣西新城将建成12座分布式绿色能源站,实现区域内建筑物绿色能源全覆盖,结合国家增量配电业务改革试点,建设开放智能绿色能源互联网体系,确保城市能源安全、清洁、高效。

2015年4月,沣西新城成为全国首批、西北唯一的海绵城市建设试点。如何有效收集并综合利用雨水,是探索海绵城市建设的初衷。

在海绵城市研究试验中心院内,工作人员做了一个试验:提来一桶水倒在地上,不到10秒钟,地上积水不见,只有地砖表面呈湿润状态。据介绍,这种地砖是透水砖,用环保材料做成,透水性能极好,主要用于公园和人行步道。

不仅是市政道路,这里的建筑与小区、景观绿地、中央雨洪调蓄系统一起构成了海绵城市建设的“4级雨水收集利用体系”。传统的地下排水管网被绿廊、植草沟、蓄水花园、下凹式绿地等替代。市政道路依据土壤特性探索双侧收集滞渗、单侧收集存储、分段收集净化3种道路收水方式,并结合道路断面,采用不同防水结构,在保证道路结构安全前提下,实现雨水的有效收集。收集的雨水经过净化后可以用于绿化和消防用水,为城市“解了渴”。

2019年,沣西新城顺利通过国家三部专家组现场复核验收,全面完成试点任务。截至目前,累计实施海绵型建筑园区320万平方米,道路80余公里、公园绿地240万平方米、防洪治理及滩面修复40余公里。

让生活恢复自然,绿在林田湖草,也是绿色发展的题中应有之义。沣西新城海绵城市技术中心工作人员毛继鹏介绍,根据西安市“三河一山”绿道规划建设总体安排,沣西新城承担渭河综合治理工程以及沣河综合治理工程。其中,沣河综合治理工程全长约12.9公里,占地面积225公顷,分滩面治理及水生态修复,计划5期建设完成。

截至目前,沣河综合治理工程已完成投资近4亿元,已完成堤防填筑12.3公里,堤顶路7.7公里。滩面修复已完成1875亩。

目前,沣河西岸已具备了城市公园所需的基本功能,除了健身、娱乐空间,还有一条50公里的自行车赛道。不仅做到了让周边居民临水而居、伴水而行、亲水而乐,还实现了沣河“洪畅、堤固、水清、岸绿、景美”的综合治理目标。此外,2019年,新渭沙、钓鱼台、白马河等10多个公园绿地建成开放,总面积超过343公顷,人均公园绿地超过15平方米,形成“以点带面,连面成片”的绿色格局。

本版责编:杨 暄 管璇悦 曹雪盟

# 美国阴谋“以恐乱华”乃痴心妄想

国际反恐研究课题组

2020年11月6日,美《联邦纪事》公布的信息显示,美国务卿蓬佩奥已于当年10月20日撤销此前将“东突厥斯坦伊斯兰运动”(简称“东伊运”,又名“突厥斯坦伊斯兰党”)认定为恐怖组织的决定。美国国务院发言人对此解释称,“十余年来,没有可信证据证明该组织继续存在”。事实上,“东伊运”近年来更加活跃,在东亚、中亚、东南亚、中东等多个地区流窜发展,对中国以及国际社会的安全威胁持续发酵。“东伊运”是国际社会公认的恐怖组织,被越来越多的国家、组织列入恐怖组织名单。美罔顾事实,公然说谎,颠倒黑白,在反恐问题上大搞“双重标准”,与恐为伍,为国际社会所不齿,其“以恐乱华”的阴谋绝不会得逞。

“东伊运”是国际社会公认的恐怖组织,被联合国、俄罗斯等众多组织和国家列入恐怖组织名单,美国宣称该组织已经“不存在”是个彻头彻尾的谎言。

“东伊运”自成立以来,在中国境内犯下累累罪行,造成大量人员伤亡,是中国面临的最直接、最现实的恐怖威胁。上世纪80年代末期,在苏联解体,乌兹别克斯坦、哈萨克斯坦等中亚国家陆续独立建国,以及全球伊斯兰极端主义思潮泛滥的背景下,1993年,“东突”恐怖分子买买提·托乎提和阿不都·热合曼在巴基斯坦北瓦济里斯坦成立了“东伊运”,但其很快解散,后于1997年重建。随后,“东伊运”披着“宗教外衣”,大肆传播极端思想,大搞恐怖活动,妄图在新疆地区建立一个原教旨主义统治的独立国家。

上世纪90年代末以来,“东伊运”在巴基斯坦和阿富汗等地设立基地,训练和派遣成员潜入新疆地区,煽动、策划、实施了数千起暴恐事件,造成人员伤亡和财产重大损失。2008年后,“东伊运”将袭击范围扩展到我国多个省份,暴力手段不断升级,危害程度不断加深。据新疆维吾尔自治区公安厅统计,仅2012年新疆就发生暴恐案件190余起,这些恐怖事件绝大多数发生在南疆地区。近年来,“东伊运”在疆内外策动多起严重暴恐案件。例如,2013年6月26日,新疆吐鲁番地区鄯善县鲁克沁镇发生暴力恐怖袭击案件,多名暴徒先后袭击鲁克沁镇派出所、镇政府等目标,造成24人死亡、25人受伤;2013年10月28日,3名恐怖分子驾驶吉普车闯入北京天安门东侧人行便道,疯狂冲撞游客及执勤民警,点燃车内汽油,造成包括1名外籍游客在内的2人死亡、40余人受伤。随后,“东伊运”组织发布视频宣称,该袭击为其“圣战者”发动的“圣战行动”,并扬言制造更多的暴力恐怖事件;2014年3月1日,云南省昆明市火车站发生实施严重恐怖袭击,导致31人死亡、141人受伤。“东伊运”组织在事后发布视频宣称,昆明火车站的“圣战者”是为了得到真主的褒奖才发生“圣战”,并鼓励更多的人进行“圣战之旅”;2014年4月30日,新疆乌鲁木齐火车站发生自杀式爆炸和持刀砍杀恐怖袭击,造成3人死亡、79人受伤;2014年5月,新疆乌鲁木齐市沙依巴区公园北街早市发生驾车冲撞和爆炸恐袭,造成39名无辜群众死亡、94人受伤。2014年以来,中国政府对“东伊运”恐怖势力实施了强有力的打击,有效遏制住其在中国境内的活动势头。

但是另一方面,“东伊运”在互联网上的活动日趋猖獗,大搞网络煽动、渗透、招募等恐怖活动。例如,2020年2月在其“官网”发布名为《“圣战者”对中国新冠病毒的看法》的阿拉伯语视频,该视频制作精良,有英文、俄语、维吾尔语等多个版本,叫嚣“用病毒消灭所有中国人”。

20多年来,“东伊运”在境外多个国家流

窜、藏匿、发展,与“基地”组织等国际暴恐势力的勾连日趋紧密,已经成为国际暴恐网络的重要组成部分,不仅危害中国国家安全,也对国际社会的和平与稳定造成威胁。

“东伊运”创始头目艾山·买合苏木曾多次与“基地”组织前头目本·拉登会面商讨勾连事宜。“东伊运”现任头目阿卜杜勒·哈克是“基地”组织最高决策机构“舒拉委员会”成员,曾代表“基地”组织调解巴基斯坦塔利班内部各派的矛盾。“基地”组织现任头目艾曼·扎瓦希里多次鼓吹“东伊运”所谓国际“圣战”贡献,颂扬“东伊运”前头目艾山·买合苏木为国际“圣战”先驱,并将其与本·拉登等““圣战”名人”相提并论。“东伊运”在叙利亚的头目阿布·奥马尔·突厥斯坦在当地恐怖组织“沙姆解放组织”中任要职,多次协调后者与在叙利亚的外国“圣战”团伙勾连合作。

“东伊运”的人员组成日益多元化,欧美、中东籍成员不断增多。2015年“东伊运”把在叙利亚的法国籍“圣战”团伙招人麾下,该团伙人员在多次“东伊运”暴恐视频中现身,煽动西方极端分子赴叙利亚参加“圣战”。2017年2月“东伊运”还专门成立了所谓“东突陌生人旅”,负责统一管理外籍成员。

与此同时,“东伊运”在宣传上接连煽动袭击巴勒斯坦、阿富汗、索马里、伊拉克、也门、叙利亚、利比亚、突尼斯、马里、缅甸等国的基督徒,“东伊运”头目阿卜杜勒·哈克还煽动追随者“在世界任何地方发动”圣战”。

目前,“东伊运”已发展为国际“圣战”主要力量,活动范围显著扩大。在中东,“东伊运”分子长期盘踞土耳其和叙利亚边境,勾结土民间极端组织“东突基金会”和“东突教育与互助协会”等,向土政府和民众传播反华分裂言论,并散布恐怖主义思想。在叙利亚,“东伊运”追随“沙姆解放组织”参与叙内战,2020年分别在叙伊德利卜省哈马、卡巴纳村和哈利姆区等地发动对叙政府军的恐袭。同时,该组织还在叙设立多个训练营,培养恐怖分子,伺机潜入中国境内制造袭击。

在阿富汗,“东伊运”2019年12月发布视频高调宣示在阿存在及对阿富汗塔利班的“效忠”。“东伊运”还在其电子杂志《伊斯兰之声》多次发布消息,煽动支持者向阿“迁徙”,支援当地的暴恐势力。2020年,“东伊运”在阿境内制造数起针对阿政府军的恐袭。根据联合国安理会2020年5月发布的报告,“东伊运”在阿约有500人,主要在巴达赫尚、昆都士、塔哈尔三省活动。

在中亚地区,“东伊运”与当地的“东突厥斯坦国际委员会”“东突厥斯坦解放组织”和“东突厥斯坦联合民族革命阵线”等极端组织关系密切,与“乌伊运”沆瀣一气,扰乱地区国家稳定。2016年8月30日,中国驻吉尔吉斯斯坦大使馆发生汽车炸弹袭击,造成3名吉尔吉斯籍安保人员受伤。

在东南亚地区,新加坡南洋理工大学研究报告称,“东伊运”正把东南亚视为袭击我海外利益的首选地,东南亚正由“东突”过境通道沦为暴恐战场。2015年8月17日,泰国曼谷市中心著名旅游景点四面佛附近发生爆炸,造成来自中国、泰国、马来西亚、菲律宾等国的20人遇难。“东伊运”还把西方列为袭击目标,曾发布视频指责美国、北约其他成员国以及“其他犹太人和基督徒等异教徒”仇视伊斯兰并发动了一场反对穆斯林的意识形态战争。

“东伊运”连年的恐怖活动暴行,国际社会高度担忧,采取了将其列入恐怖组织名单等一系列措施进行防范打击。2002年9月,联合国安理会正式将“东伊运”列入国际恐怖组织名单,列名声明指出:“‘东伊运’与‘基地’组织、本·拉登、塔利班有关联,参与资助、策划、促进、准备或实施”恐怖活动,“得到‘基地’组织和塔

利班的大力支持”,对其实行冻结资产、旅行限制、武器禁运等制裁。2009年4月15日,联合国又将“东伊运”头目阿卜杜勒·哈克列入制裁名单。联合国安理会“‘伊斯兰国’和‘基地’组织制裁委员会”2020年7月发布报告分析“伊斯兰国”“基地”组织在全球各主要地区的活动新动向。该报告在联合国成员国提供材料基础上撰写,是涉恐问题上的国际权威报告,得到各国广泛认同。报告指出,“东伊运”是叙利亚东北部活动的主要暴恐组织之一,并在阿富汗继续活动。此外,欧盟、吉尔吉斯斯坦、哈萨克斯坦、马来西亚、巴基斯坦、俄罗斯、土耳其、阿联酋、英国等设立了恐怖组织制裁名单的国家、组织也纷纷认定“东伊运”为恐怖组织。

美国公然编造“东伊运”“已不存在”的谎言,借口撤销对其的恐怖组织列名,再次暴露美长期以来在反恐问题上的“作秀”——指鹿为马,颠倒黑白,对国际规则合之则用不合则弃,践踏国际公正、道义,在国际反恐话语和反恐行动上都奉行“双重标准”,对国际秩序和国际反恐斗争造成了巨大的破坏。

美设立的“反恐黑名单”,不顾基本事实,罔顾国际共识,狭隘根据自己的政治私利决定谁是恐怖组织,谁是恐怖分子,谁是支恐国家,滥用、乱用国内法,对外大搞干涉,以恐霸权、谋权。美宣布因“东伊运”“已不存在”而撤销列名后,“东伊运”于2020年12月2日在其网站上发布两份声明表示“欢迎”,并叫嚣继续对中国搞“武装圣战”。在美眼中,只要对其有利,恐怖分子也可成为“自由战士”。以“基地”组织为例,冷战时期,美为遏制苏联,美在苏联入侵阿富汗后援助和培训恐怖分子,亲手缔造出“基地”组织,并向其输送大量军事和经济支持。美甚至还邀请一些“圣战”头面人物赴美访问,当时的美国总统里根在白宫亲自接见,美其名曰为“自由战士”。后“基地”组织与美反目成仇,2001年在美国制造了震惊世界的“9·11”事件,美终搬起石头砸了自己的脚。

不顾道义准则,以一己之私操纵反恐话语,决定反恐敌人。恐怖主义是人类文明的公敌,也是国际社会共同的敌人,对世界各国和广大人民都造成了巨大的伤害。按理说,各国对待恐怖主义和恐袭案件都应一视同仁,美却常根据意识形态和远近亲疏厚此薄彼,对其盟友遭袭反应激烈,颇有感同身受、同仇敌忾的模样,而对关系疏远或者处于竞争状态的国家,则冷漠无情、幸灾乐祸,甚至还借题发挥,歪曲抹黑这些国家或地区存在所谓的民族、宗教等问题。不仅如此,美还对其所谓的“敌人”“对手”搞反恐制裁。为遏制伊朗在中东影响力,美不择手段对恐怖和反恐两头利用,2019年4月8日,美宣布把伊朗伊斯兰革命卫队列为“恐怖组织”并采取制裁措施,这是美首次将一国的国家武装力量列为“恐怖组织”。

美在反恐中夹带私货,兜售所谓的自由民主价值观,粗暴干涉他国内政。一方面,在反恐中颐指气使,高人一等,不遗余力推广美式民主价值观,美自诩为世界的所谓“民主灯塔”和“人权卫士”,认为其主导开展的“全球反恐战争”是一场“观念之战”,其目的是促进美所推崇的民主价值观与生活方式在世界范围内的传播。美一方面要求他国反恐中“尊重人权、培育善治、尊重隐私和公民自由,承诺安全与透明,捍卫法治”,对他国反恐指指点点;一面又监守自盗,打着反恐旗号尽干践踏人权之事,不仅在反恐战争中滥杀大量无辜平民,还出台“爱国者法案”大肆侵犯本国公民的人权和隐私。另一方面,以反恐之名干涉他国内政。美不仅借反恐之名行操纵他

根据基金会的界定,凡是在如下领域作出杰出贡献的中华人民共和国公民均可参与奖项评选:一般管理理论与研究方法论、运筹与管理、决策理论与方法、博弈理论与方法、评价理论与方法、预测理论与方法、管理统计理论与方法、管理心理与行为、管理系统工程、工业工程与管理、物流与供应链管理、服务科学与工程、系统可靠性与管理、信息系统与管理、风险管理、知识管理、金融工程、工程管理与交通运输管理 etc 分支学科领域。

(二)获奖人资格  
管理学杰出贡献奖获奖人须在管理学研究与实践领域工作的中华人民共和国公民。获奖者应具备以下条件:  
(1)提出符合中国国情的管理理论;  
(2)推动管理理论与中国实践的紧密结合,并已经被实践证明有效;  
(3)对中国或世界管理学的发展有突出贡献。  
(三)申报办法  
申报人请于2021年1月11日起登录复旦管理学奖励基金会官方网站(www.fpmf.org)下载并填写《复旦管理学杰出贡献奖申报表》(以下简称《申报表》)。

申报人需提交:(1)完整的《申报表》电子文件PDF版及Word版各1份,申报人签名处请附手写体签字或签字后扫描此页(单位推荐盖章可选填,如有,则需另外附上原件扫描件);(2)附件材料:申报成果的相关证明材料及目录(PDF

# 复旦管理学奖励基金会2021年评奖启动公告

复旦管理学奖励基金会(简称“基金会”)于2005年成立。按照《复旦管理学奖励基金会奖励办法》相关规定,2021年评奖工作将于2021年1月11日正式启动,有关事项公告如下。

## 一、奖项设置

2021年复旦管理学奖励基金会设置“复旦管理学杰出贡献奖”“复旦管理学终身成就奖”和“复旦企业管理杰出贡献奖”3个奖项。

“复旦管理学杰出贡献奖”用于奖励在管理学领域作出杰出贡献的工作者。该奖项至多奖励3人,每人奖金65万元人民币(税前)。

“复旦管理学终身成就奖”用于奖励我国管理学学科领域的开拓者或者管理学的奠基人。该奖项为荣誉性奖项,至多奖励1人,基金会为获奖人颁授金质奖牌1套。

“复旦企业管理杰出贡献奖”用于奖励在中国企业管理实践领域作出杰出贡献的企业家或企业管理者。该奖项为荣誉性奖项,至多奖励1人,基金会为获奖人颁授金质奖牌1套。

## 二、“复旦管理学杰出贡献奖”奖励领域和申报办法

### (一)奖励领域

2021年“复旦管理学杰出贡献奖”奖励领域为“管理科学与工程”。

文件,大小不超过50M)。

本次申报只接受电子申报材料,无需打印邮寄。以上所有材料请于2021年2月28日前发送至评奖办邮箱: fpmf\_po@fudan.edu.cn。邮件主题须注明:申报材料-姓名。所有申报以邮件发出日期为准,逾期将不予受理。

三、“复旦管理学终身成就奖”和“复旦企业管理杰出贡献奖”的评选

“复旦管理学终身成就奖”和“复旦企业管理杰出贡献奖”的获奖人均由基金会相关评审机构进行推荐、提名、评审产生,不接受申报。

### 四、联系方式

联系人:复旦管理学奖励基金会评奖办公室 王老师  
电话:021-25011460 邮箱:fpmf\_po@fudan.edu.cn  
地址:上海市国顺路670号李达三楼906室 邮政编码:200433  
各奖项的评选办法、时间安排以及其他未尽事宜请于2021年1月11日起,登录复旦管理学奖励基金会网站(www.fpmf.org)下载专区,查阅《复旦管理学奖励基金会奖励办法》《2021年复旦管理学奖励基金会评奖实施细则》或来电垂询。

本公告由复旦管理学奖励基金会负责解释。

复旦管理学奖励基金会  
二〇二一年一月